

(Слайд 1) «Удмуртия. Перемены к лучшему!»
Приоритеты развития Сарапульского района
Удмуртской республики. План действий на 2015-2020 годы.

(Слайд 2) Достигнутые показатели.

За последние пять лет Сарапульский район, как и вся Удмуртская Республика, сделал значительный шаг в своём развитии. Были достигнуты отличные показатели в демографии, экономике, строительстве и социальной сфере. С 2008 года в районе наблюдается положительный естественный прирост населения.

Отгрузка товаров собственного производства с 2009 года увеличилась в 1,4 раза и составила в 2013 году около 6 миллиардов рублей. Производство продукции сельского хозяйства в 2013 году составило 2,4 млрд.руб, увеличилось почти на 20 %. Регистрируемая безработица снизилась с 6,3 до 2,2 процента.

Средняя заработная плата выросла на 80 процентов и за 2013 год составила более 17,5 тысяч рублей.

Однако не стоит останавливаться на достигнутых результатах, необходимо проводить планомерную работу по ускорению развития всех отраслей экономики и социальной сферы, повышению качества жизни населения района.

(Слайд 3) Привлечение инвестиций - основа развития района.

Неотъемлемым фактором социально-экономического развития района, является повышение инвестиционной привлекательности и создание благоприятных условий для развития бизнеса.

Такую задачу поставил перед регионами Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, и эту же задачу ставит перед муниципалитетами исполняющий обязанности главы республики Соловьев Александр Васильевич.

Привлечение инвестиций – это приоритетная задача, стоящая перед нами на ближайшие 6 лет, поскольку рост инвестиций приводит к созданию новых рабочих мест, развитию инфраструктуры, наполняемости доходной части бюджета, напрямую влияет на уровень и качество жизни населения.

(Слайд 4) Мне хотелось бы подчеркнуть, что для решения этой задачи район обеспечен всем необходимым: земельными и водными ресурсами, развитой транспортной инфраструктурой, газом, электроэнергией, наличием квалифицированных кадров.

Природные ресурсы и развитая инфраструктура Сарапульского района позволяют открывать новые предприятия. Приоритетными сферами для экономической и инвестиционной деятельности являются: сельское хозяйство, промышленность, строительство, жилищно-коммунальное хозяйство и новая для района сфера деятельности – внутренний туризм. В настоящее время на территории района реализуются ряд инвестиционных проектов, которые окажут значительное влияние на развитие района. Также сегодня Вам будут представлены перспективные инвестиционные проекты, которые будут реализованы на территории района в ближайшие годы.

(Слайд 5) Развитие агропромышленного комплекса.

Агропромышленный комплекс является ведущей отраслью экономики района. Сельским хозяйством занимаются 7 сельскохозяйственных организаций и 28

крестьянско-фермерских хозяйств. Сельское хозяйство Сарапульского района и Удмуртия в целом находятся в зоне рискованного земледелия. Объемы производства продукции сельского хозяйства напрямую связаны с погодными условиями. Отрасль не может развиваться без серьезной государственной поддержки. За 2013 год сельхозпредприятия получили из бюджетов всех уровней 213 млн.рублей, что на 43 млн.руб. больше, чем в 2012 году.

(Слайд 6) В 2013 году в районе начата реализация крупного инвестиционного проекта по строительству птицеводческого комплекса по выращиванию, убою и переработке мяса индейки на 6 тыс. тонн живого веса в год в с.Уральский, введен в эксплуатацию завод по производству комбикормов производительностью 40 тыс. тонн в год. Помимо завода по производству кормов для птицы, здесь будут открыты: инкубатор, площадка по выращиванию молодой птицы, станция по убою, завод по переработке мяса и утилизации отходов производства. Общий объем инвестиций по проекту составит более 1,7 млрд. рублей. В результате реализации данного проекта будет создано 250 новых рабочих мест, планируется поступление налогов в бюджеты всех уровней более 300 млн. рублей в год. Проект является экономически и социально значимым, т.к. его реализация послужит мощным стимулом для развития отрасли по производству мяса в районе.

(Слайд 7) Сегодня вам будет представлен инвестиционный проект «Создание современного агропромышленного комплекса по разведению элитного племенного скота и производству молока в Сарапульском районе Удмуртской Республики», который планируется к реализации на территории с.Мостовое и с.Шевырялово.

Результатом привлечения инвестиций в агропромышленный комплекс должно стать повышение его доходности и увеличение заработной платы работников, от его функционирования зависит жизнь и развитие сельских территорий.

(Слайд 8) Развитие промышленности района

Дальнейшее развитие района во многом зависит от освоения и использования имеющихся месторождений полезных ископаемых. В районе осуществляют добычу нефти 7 нефтедобывающих предприятий. Ежегодно добывается более 600 тыс.тонн нефти. На ближайшие 6 лет перед нефтедобывающими предприятиями стоит задача сохранить уровень добычи нефти на уровне не ниже 600 тыс.тонн, поскольку проводятся изыскания и строительство новых скважин на территории МО «Олень-Болото», «Соколовское», «Мазунинское» и «Тарасовское».

В районе слабо развита промышленность, и мы готовы рассмотреть все предложения бизнеса по развитию новых промышленных производств на территории района.

А сегодня вашему вниманию будет представлен инвестиционный проект по строительству Борисовского завода строительных материалов, который надеюсь получит ваше одобрение и необходимую поддержку.

(Слайд 9) Модернизация жилищно-коммунального хозяйства.

В коммунальном секторе района имеющиеся проблемы, связаны с износом инженерных коммуникаций, который достигает почти 70 процентов. В сфере ЖКХ основными направлениями нашей работы являются - модернизация котельного

оборудования, замена сетей теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, строительство очистных сооружений и комплекса по переработке твердых бытовых отходов. Мы планируем провести модернизацию котельных в с. Сигаево, д.Девятово, с.Уральский и д.Оленье-Болото. Реализация этих проектов возможна и на условиях государственно-частного партнерства.

(Слайд 10) Остро встали перед коммунальным хозяйством района проблемы качественной очистки сточных вод на имеющихся очистных сооружениях и их отсутствие в ряде населенных пунктов района. Особо остро стоят проблемы по качественной очистке сточных вод на очистных сооружениях с.Северный и с.Сигаево, по строительству очистных сооружений в с.Уральский и с.Мостовое.

Сегодня на Ваше рассмотрение будет представлен инвестиционный проект по строительству канализационного коллектора в с. Северный.

Нами проводятся работы по подбору земельного участка для размещения комплекса по переработке и утилизации твердых бытовых отходов. В этом вопросе нам нужна поддержка депутатов местных органов власти и населения района, поскольку предложенные варианты размещения такого комплекса население не поддержало, а проблема утилизации и переработки ТБО с каждым годом обостряется.

(Слайд 11) На ближайшие годы перед нами стоят задачи по ликвидации аварийного жилого фонда и увеличению объемов жилищного строительства.

Работы по переселению граждан из ветхого жилья будут продолжены в соответствии с имеющейся Программой. В текущем году для переселения граждан из ветхого жилья будет сдан в эксплуатацию многоквартирный жилой дом в с.Нечкино, в 2015 году - в с.Уральский. Планируется реконструкция двух общежитий под жилой фонд в с.Сигаево, инвестиционный проект по реконструкции одного из них сегодня нам будет представлен.

(Слайд 12) За 2013 год в районе введено в эксплуатацию около 8 тысяч квадратных метров жилья, а к 2020 году планируем увеличить ввод жилья до 12 тыс. кв.м в год. Необходимый прирост по сравнению с нынешним вводом жилья возможен, если приоритет в строительстве будет отдаваться комплексному освоению территорий. В связи с передачей земель сельскохозяйственного назначения из собственности Удмуртской Республики в собственность района около с.Сигаево, часть земель в соответствии с генпланом развития с.Сигаево будет переведена в земли населенного пункта и земельные участки будут предоставляться как для индивидуального жилищного строительства, так и для комплексной жилой застройки. Мы уже обсудили вопрос с Министерством финансов по выделению в 2013 году в бюджете района 1,5 млн.руб на проведение работ по формированию земельных участков, в том числе для комплексной жилой застройки территорий поселений.

(Слайд 13) Однако у нас возникли проблемы по ряду поселений по расширению черты населенных пунктов, т.к. для перевода земель сельскохозяйственного назначения в земли населенных пунктов необходимо наличие генеральных планов развития территорий. Из 17 поселений генеральные планы имеют всего 8 поселений и утвержден генплан по районному центру с.Сигаево, по остальным поселениям разработаны только правила землепользования

и застройки. В связи с этим необходимо изыскать средства на финансирование работ по разработке генпланов поселений и в этом вопросе мы надеемся на поддержку Министерства строительства Удмуртской Республики.

(Слайд 14) Продолжение газификации

На ближайшие годы в наших планах продолжение газификации населенных пунктов. В настоящее время уровень газификации в районе составляет 62 %. Это несколько выше, чем в среднем по республике среди сельских районов. Газификация территорий, помимо социального эффекта, является мощным импульсом и для экономического развития. В газифицированных населенных пунктах появляются возможности для размещения новых производств, идет развитие малого и среднего бизнеса. В районе остро стоит вопрос расчета за выполненный объем работ по газопроводу с.Кигбаево (7,7 млн.руб) и продолжению работ по газификации в с.Мостовое (0,5 млн.руб) для проведения экспертизы и начала строительства. Эти оба объекта из программы газификации на 2010-2014 годы. А нам сегодня будет представлен инвестиционный проект по газификации деревни Непряха с газификацией турбазы «Чайка».

(Слайд 15) Дорожное строительство.

Качественные современные дороги – это перспектива и развитие для каждой территории. В настоящее время 55 % из 340 километров дорог общего пользования местного значения в районе не отвечает нормативным требованиям. Часть мостов – деревянные, они уже не подлежат капитальному ремонту и требуют замены. Ремонт дорог проводится, но не такими темпами как бы хотелось. С положительной стороны нужно отметить, что изменился механизм выделения денежных средств на ремонт и содержание дорог. В 2014 году в районе создан дорожный фонд в сумме более 10 млн.рублей, средства которого направлены на ремонт улично - дорожной сети и ремонт моста в д.Лагуново.

(Слайд 16) Дорожная сеть района в ближайшие годы значительно расширится за счет строительства мостового перехода через реку Кама в составе трассы Ижевск – Сарапул – Камбарка – Нефтекамск. С подходами в границах примыкания к существующей сети автомобильных дорог общая длина мостового перехода составит более 10 км. Полная длина моста по концам переходных плит более 1км. Строительство моста позволит сократить дорогу от Екатеринбурга до Москвы примерно на 200 км. Кроме того, в планах реконструкция автомобильных дорог Ижевск – Сарапул и Костино – Камбарка, идущих к месту строительства мостового перехода через реку Каму. В 2016-ом году планируется ввести мостовой переход в эксплуатацию. С завершением его строительства инвестиционная привлекательность района многократно возрастет. Получит развитие и придорожный сервис.

(Слайд 17) Комплексное развитие сельских территорий

Сельскохозяйственные организации района являются градообразующими для муниципальных образований поселений. Поэтому комплексное развитие сельских территорий подразумевает и модернизацию сельхозпроизводства и инфраструктурное развитие территорий поселений.

Для обеспечения комфортных условий жизни на селе и сохранения кадрового потенциала продолжится реализация подпрограммы «Устойчивое развитие сельских

территорий». Для закрепления молодых специалистов на селе, как в сельхозорганизациях, так и в бюджетной сфере, в нашем районе планируется реализация пилотного проекта Комплексной компактной застройки и благоустройства с. Кигбаево, и этот проект вам сегодня будет представлен.

(Слайд 18) Одним из направлений в развитии сельских территорий является развитие потребительского рынка: модернизация и расширение сетей торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В нашем районе это направление развито слабо. По объему товарооборота на 1 жителя среди сельских районов мы много лет занимаем последнее либо предпоследнее место. Поэтому мы обращаемся к представителям бизнеса активнее развивать сферу услуг потребительского рынка.

Сегодня нам будет представлен инвестиционный проект, связанный с развитием общественного питания - реконструкция столовой под кафе в с.Сигаево.

(Слайд 19) Туризм

В Сарапульском районе имеется много привлекательных мест для отдыха, спорта и туризма. На территории района расположены 5 туристических баз, спортивно-туристический центр «Нечкино» и национальный парк «Нечкинский».

В настоящее время в Удмуртии получает широкое распространение внутренний туризм. Мы также начали работу в этом направлении. Разрабатываются мероприятия по созданию туристических маршрутов на территории района, ведется работа по созданию брендов. В тоже время нужно провести ремонт и реконструкцию баз отдыха и расширять их деятельность.

(Слайд 20) Задача привлечения инвестиций в экономику района требует развития не только перспективных инвестиционных территорий, но и всех поселений Сарапульского района.

В этой связи в муниципальных образованиях поселений также должна вестись планомерная работа по привлечению инвесторов и подготовке инвестиционных площадок.

С целью привлечения инвестиций мы планируем:

- развивать информационную открытость района: подробно отражать в средствах массовой информации и сети Интернет информацию об имеющихся свободных площадках под строительство, создавать информационные материалы о районе;

- оказывать содействие инвесторам в предоставлении земельных участков под инвестиционные проекты, в получении необходимых согласований и заключений, технических подключений к коммуникациям района;

- оказывать содействие инвесторам по обращению в органы госвласти Удмуртской Республики для получения налоговых льгот и субсидий.

В результате проводимой работы, мы должны построить качественно новую систему работы с инвесторами и сформировать максимально благоприятные условия для развития бизнеса на всей территории муниципального образования.

(Слайд 21) Спасибо за внимание!